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Három a táncz!
A Z. E. 28. és 29. számaiban előad­

tam a gymnasium igazgatójának m. hú 
28-án Neumann Ignáczon elkövetett brutá­
lis tettét, és kommentárt irtani famózus nyi­
latkozatához. Ezek alapján mindenki meg­
győződött, hogy Szűcs szellemileg képtelen, 
erkölcsileg méltatlan az igazgatói állásra. 
Eddig a hivatalnokot jellemeztem, most az 
emberről emlékezem meg.

Én Szűcsöt csakis látásból ismerem, 
vele soha egy szót nem váltottam. Ha áll 
bizonyos bölcsek elve, miszerint az embert 
csak beszédje, — és egy szakajtó sónak 
együttes elfogyasztása után lehet megismerni, 
akkor ón öt nem ismerem. És mégis isme­
rem, még pedig a veséjéig, de egy másik, 
az előbbinél megbízhatóbb axióma, nyilvá­
nos szereplése alapján.

Az a föltétlenül megbízható axióma azt 
mondja, miszerint az emberek a nyilvános­
ság előtt, hivatalosan előnyösebben és aján­
latosabban törekszenek magukat föltüntetni, 
mint aminök négy fal között és privát embe­
rek. Ha ez igy van, már pedig senki sem vi­
tathatja az ellenkezőt, akkor Sziics mint 
ember a legellenszenvesebb prognostikont 
állította ki magáról.

Ugyanis minőnek ismeri a közönség 
Szűcsöt nyilvános szerepléséből ?

1. Önérzet nélkülinek. Daczára szép 
állásának, a közönség eddig nem tisztelte 
meg öt, mert meg nem tisztelhette, képvi­
selői megbízással, vállalkozik szakma kép­
viselőségre és ezt a szereplést annyira nem 
tartja magára nézve lealacsonyitónak, hogy 
még pötifeszkedik.

2. Szerénytelennek. Jóllehet mindenre 
inkább bírhat tehetséggel, csak a szónoklásra 
nem bir és a közgyűlésen mégis mint szó­
nok akar szerepelni. A hallgatóság minden 
íölszólalása fölött megbotránykozik, beszéd­
jének logikátlan és csiszolatlan, modorának 
fésületlen, föllépésének sértő volta miatt.

3. Tapintatlannak. Vállalkozik a vörös 
posztó szerepére. Vállalkozott a lapszer­
kesztésre és a város sírásóit eszmei magas­
laton álló, gondviselésszerü férfiaknak kiir- 
íölgette; azon város ellen tör, melynek 
kedvező anyagi helyzetét köszönhetné, azo­
kat támogatván, kik a várost károsítják, a 
közönségre a közköltséget erőszakolják.

4. Brutálisnak. A tanulók azt állítják 
róla, miszerint a verekedés annyira termé­
szete, hogy el sem lehet nélküle, és hogy 
mennyire embertelen, Neuman Ignácz kom­
petens tanú rá. Az útonálló zsidóbíró ten­
gernyi bűne mellett is tett egy jót, és ez 
az, hogy elnevezte öt a bakonyi kegyetlen 
zsivány után Savanyúnak. És a tapasztalat 
helyesen alkalmazottnak igazolta a czime- 
zést. Ami azonban nem gátolta őket, hogy 
utóbb kebelbarátok lettek. Persze, hasonló 
hasonlóval barátkozik.

Ebben a négy pontban fölhozottak jel­
lemzik Szűcsöt, mint a nyilvánosság embe­
rét és senki sem meri állítani, hogy elő­
nyösen. Az ilyen épen nem ajánlatos nyil­
vános szereplésből ki következtethet rá 
kedvezöleg mint magán emberre ? Senki. 
Hogy igazam van, csakis két tulajdonságát, 
mint magánembernek említem föl. Lássuk, 
hogy viseli magát négy fal között.

a) Zenta összes cselédtartóival nincs 
annyi baja a rendőr-kapitányságnak, mint 
amennyi van magával Szücscsel. Aligha volt 
még neki olyan cselédje, ki ellen tettleges- 
ségre nem vetemedett volna. Egy pár év­
vel ezelőtt egy cselédjét agyba-főbe verte, 
torkolászta, földre teperte, rugdalta és re­
volverrel fenyegette. A cseléd ügyvédhez

futott. Hogy a panasz mikép lett elintézve, 
nem tudom, csakis inegbotránykozva ta­
pasztaltam, hogy az illető ügyvéd vele ro­
konszenvez, sőt egy kényes kérdésben öt 
pártfogásába vette.

b) Szűcs nem tudván, hogy Noe a 
szőlőtőke alá disznóvért is öntött, ha borhoz 
jut, nem tudja, mennyi az elég, addig iszik, 
mig a sárga földig le nem issza magát. 
Ilyen lévén, becsudálkozott állapotában 
nem egyszer idézett elő botrányt, megsértve 
az emberi méltóságot, állattá degradálván 
magát. A többi között igy cselekedett a 
múlt őszön is egy lakodalom alkalmával, a 
vendégek szemeláttára a fákat trágyázta; 
a lakodalmas háztól a magyar király szál­
lodába düllöngözvón, itt az ebédlőben ma­
gát a miirókázásban produkálta.

A hat pont alatt fölsoroltak és a meg­
előző két czikkben elmondottak Szűcsöt a 
a maga valóságában mutatták be a közön­
ségnek, melyből mindenki azt a meggyőző­
dést meríteni kénytelen, hogy az igazgatói 
állásra képtelen és méltatlan; képzettsége 
fogyatékosságánál és erkölcsei gyarlóságá­
nál fogva nem vívhatván ki a tekintélyt, 
nem érdemelhetvén ki a közbecsülést, me­
lyek nélkül állását méltóan bo nem tölt­
heti.

És mégis mint ilye n a gymnasium igaz­
gatója. Az lehetett a fölfordult társadalmi 
viszonyok következtében. Lapszerkesztői 
érdemeire való tekintetből megválasztották, 
megválasztatását helybenhagyták, mert a 
legilletékesebb ember elmulasztotta az in­
formálást. E lapok szerkesztője akkor is 
megtette kötelességét. Hogy lépését miért 
nem kisérte eredmény, annak elmondása 
nem tartozván e czikk keretébe, ezúttal 
hallgatással mellőzöm.

Sokat tudnék még elmondani Szűcsről, 
anélkül, hogy unalmas lennék, de fölösle­
gesnek tartom a jellemzés tovább fűzését, 
mert akik ezekből sem győződtek meg 
arról, miszerint a drága gymnasium veze­
tése képtelen és méltatlan emberre van 
bízva, azokra nézve minden további szó 
falra borsóháeyás lenne, csakis annyit jegy­
zek meg, hogy én mindig ilyen vélemény­
nyel voltam Sziics felöl és e czikksorozat 
megírásától mégis tartózkodtam, nagyon jól 
ismervén a czudar viszonyokat; a Neuma- 
non elkövetett brutalitást csak alkalmai 
használtam föl arra, miszerint fölnyissam a 
polgárok szemeit, hogy lássák a korrupczió 
terjedelmes és mély voltát, melynek tenge­
rében volt egy Sziics igazgatónak megvá­
lasztható, megerősíthető és mind e mai na­
pig tűrhető, sőt magasztalható, és hogy 
figyelmeztessem a közönséget, miszerint olyan 
igazgatója volt eddig, amilyent megérde­
melt, végre hogy fölhívjam, miszerint egye­
süljenek a polgárok, hogy tőle az intézetet 
hovahamarább megszabadítsák.

Ezt a három czikket Szűcsnek nem 
személyére, — mert ennek előttem értéke 
nincs - hanem állására való tekintetből 
Írtam és a ezimmel csakis azt akartam je­
lezni, hogy tudomásom van az Ellenőr szer­
kesztője iránt való indulatáról ; ha kan - 
kannak találja, vessen magára, mert hát a 
milyen a nialacz, olyan a mise.

Különfélék.
— iul. 20-án rövid, */* óráig tartó

rendk. közgyűlés volt, melyen felolvastattak 
a polgármester felfüggesztésére és a megyé­
nek Zenta város képviselőitestülete feloszla­
tását javasló fölterjesztésére vonatkozó bel­
ügyminiszteri leiratok, melyek a következők :

I.
„A bizottság f. évi ápril hó 20-án tartott 

ülésében 9G1. ez. a. hozott azon határozatát, 
melylyol Zenta város képviselőtestülete által 
f. évi ápril hó 3-án tartott közgyűlésében 158. 
sz. a. hozott, s Boromisza János Zenta város 
polgármestere ellen a fegyelmi vizsgálatot — 
állásától ogyidejüleges felfüggesztése mellett 
elrendelő határozatot, — a fegyelmi vizsgálat 
elrendelésére vonatkozó, meg nem felebbezett 
részének érintetlenül hagyása mellett, a fel­
függesztésre vonatkozó részében megváltós- 
tatta, Boromisza Jánost polgármesteri állásába 
visszabelyoztetni, s fizetését eddigi felfüggesz­
tése tartamára kiadatni rendelte, Zenta város 
közönsége részéről közbetett felebbosós eluta­
sítása mellett indokainál fogva helybenhagyom.

A mi azt a kérdést illeti, vájjon a II-od 
fokon hozott határozat alapján a visszahelye­
zés tényleg foganatosítandó volt-e és az alis­
pán akkor, midőn a helyettesítés iránt nem 
intézkedett helyesen járt-e el, miheztartás vé­
gett a következőket közlöm :

Ha az I-sö fokú fegyelmi hatóság a fe­
gyelmi vizsgálat alá vont tisztviselőt az 1886. 
XXII. t.-cz. 93. §-nak alkalmazásával, hiva­
talától egyidejűleg felfüggesztette : úgy e ha­
tározat foganatosításéra az illető törvényes 
közeg feltétlenül kötelezettnek tekintendő. Vi­
szont azonban a II od fokú hatóság is igényel­
heti határozatának végrehajtását, mert amidőn 
a törvény az I-s5 fokú határozatot módosító 
Il-foku határozat végrehajtását a határozat jog- 
erősségétől függővé nem teszi, nem lehet fel­
tenni azt, hogy a törvény u felsőbb hatóság­
nak kevesebb jogot akart legyen biztosítani, 
mint amennyit az alsóbb fokúnak adott. — 
Budapesten, 1891 évi julius hó 8-án. Or. Sza- 
páry, s. k.u

II.
„A vármegye törvényhatósági bizottságá­

nak múlt hó 9-én tartott közgyűléséből 571. 
szám alatt hozzám intézett felterjesztésére, mely­
ben Zenta város képviselőtestületének az 1886. 
XXII. t.-cz. 61.|§-a alapján feloszlatását elrendel­
tetni kéri, a csatolmányok visszazárása mellett 
értesítem a vármegye közönségét, hogy jól­
lehet az idézett törvényszakaszban foglalt el­
járáshoz már most is elég indok forog fenn, 
mégis, miután a város önkormányzati műkö­
désének megakasztását lehetőleg mellőzni kí­
vánom, a többször idézett törvényszakasz tel­
jes szigorának alkalmazásától ezúttal eltekintek 
felhívom azonban a vármegye közönségét, hogy 
a város közönségét komolyan figyelmeztesse, 
hogy jövőben a törvényt minden tekintetben 
tiszteletben tartsa ős a reá ruházott kötele­
zettségeket teljesítse, máskülönben az idézett 
törvényszakasz rendelkezése okvetlenül alkal­
maztatni fog. — Budapesten, 1891. évi julius 
hó 12-én. Gr. Szapáry e. k.“

Az idézett leiratok felolvasása után fel­
szólal Szabó László, mondván : Nem akarjuk 
a belügyminiszteri határozatokat tárgyalni, 
mert az indokolás nem mond semmit. Jegy­
zőkönyvbe vétetni indítványozom. 1. Zenta 
város képviselőtestületének nincs szüksége 
a törvénytiszteletvc való figyelmeztetésre, 
amennyiben eddig törvénytelenséget soha 
sem követett el, és amint a múltban betar­
totta, úgy a jövőben is be fogja tartani a 
törvényeket; 2. az alispán kötelesség mu­
lasztása idézte elő a kellemetlenségeket; 
a miniszteri leiratban világosan meg van 
mondva, hogy ilyen esetben minő eljárás 
követendő, az t. i., hogy a felfüggesztés 
után a helyettesítés nyomban eszközlendö; 
ha az alispán teljesiti kötelességét, sok nem 
történik meg, ami megtörtént; 3. tekintettel 
a megye által eddig megejtett vizsgálatokra, 
pl. a kiskorú, és a regálé ügyekben, me-
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Ivekkel a város megelégedve nem lehet : 
jóllehet abban a nézetben vagyok, hogy a 
megve mellőzésével külön vizsgáló bizottság 
kiküldését is kérhetnék, és a belügyminisz­
ternek előzékeny stge folytán ezt meg is 
nyerhet nők, de miután ezt nem kértük, a 
további kellemetlenségek elkerülhetése szem­
pontjából ezúttal sem kérelmezzük, mert a 
vizsgálat inegejtése után is igénybe vehet­
jük az orvoslás módját. Dudás Lajos
szórol-szoni jegyzőkönyvbe vegyem V — 
Szabó : Természetesen ! — Ezzel az 1 410 
órakor megnyitott remik, közgyűlés 1110 
órakor bevégzojött. A miniszteri leiratok­
ból mindenki meggyőződött, miszerint a 
megye kettős hosszú orrt kapott : a) a bel­
ügyminiszter kimondotta a megyéről, misze­
rint mulasztást k vetett el. mert a felfüg­
gesztő határozatot nem foganatosította; b) a 
képviselőtestületet nem oszlatta fel. — Fa­
kóiéi Lajoska pedig három méter hosszú orrt 
kapott, mert már az eskortot készenlétben 
tartotta, hogy a függetlenségieket kitolon- 
ezozza. Ej most vérzik az orra, mert kárba 
veszett a nagy buzgóság. — Majd a füg­
getlenségiek méltóan fogják öt rekoiupen- 
zálni.

— Agoczy János ellenőr a helybeli ál­
latni adóhivatalnál, adót.írnokká neveztetett ki 
Szabadkára. Nem hisszük, hogy találkoznék 
ember Zentán, ki az előléptetést irigyelné, 
mert Agóczy tir ellen évek hosszú során át 
sem mint hivatalnok, som mint ember ellen 
senki jogos panaszt nem emelhetett. Sok sze­
rencsét kívánunk az uj álláshoz.

Buldog, alias Rácz Jankoráozra he­
lyeztetett át. Tehát az egyházmegye 1 -gosto- 
bább papjától végre-valahára megszabadult 
/-emu. Mi azonban, ha az. érseki hatóságnak 
leltünk volna, a nyakán hagyjuk Ráczot a rus- 
tieus apátnak, hadd vezekelte volna le bűneit, 
mert o nevelte olyannak, hogy utóvégre min­
den követ megmozdítani kényszerült, csakhogy 
megszabadulhasson tőle. Mert hát midőn Rácz 
Zeniára jött, meghúzta magát, mint falusi ku­
tya a városban és csakis a rusticus apát ne­
velte ot veszetté és vaddá. Szerolmotes fiává 
fogadta, kurizált neki, fölbiztatta kuvasz sze­
replésre. Egyszerre csak mint a lepke, eláll- 
hatlan szeládonná vedlett: ez inádáhan, sőt hoch- 
czivii ben, fülig érő kráglival, térdig nyúló 
mauchetlával, börzianer kalappal, kivágott obo- 
lastin ozipőbon, fehér harisnyával és fehér koz- 
tyüvol, regálitászszal a pofokújúban, csapta a 
levet minden szemrevaló menyecskének A r is- 
licus apát egyszer e«ak arra ébredt fel, hogy 
nem ó, hanem Buldog az ur a plébánián ; nem 
dolgozott, csakis ivott és a mások ökleléséro 
adott szavakkal magának a rusticus apátnak 
routogatott. A rusticus apátnak mir minden 
tagja megbénult, tehát Isten s-ereimére kérte 
a hatóságot, hogy szabadítsa rang Buldogtól, 
és meghallgatták kórósét, ahelyett, hogy mog- 
lakoltatták volna. Jankón csakhamar le fog 
hámlaui Buldogról a szalonkali.it, obelastin to 
pán stb. sib. és előszedni kényszerül a sin ha ve­
tett zöld rokkot, tehén bűrcsizmát stb sth. és köp­
ködhet a dragaderossz titán, ráadásul még 
ránezba is fogják szedni. Az érseki hatóság 
pedig meggyőződött, hogy hibát követelt o1, 
miszerint két évvel ezelőtt benyújtott pana­
szunkat el min intézte, mert ezáltal nem ben­
nünk, hanem az. egyházban követelt cl nagy 
kart. Így log meggyőződni a rusticus apát el­
len emelt panaszunkat illetőleg is. Mi mossuk 
kezeinket.

Nem is fogyunk, mégis tisztulunk.
Hír szerint llorovitz, a felfüggesztett szám 
'evő leköszönt. Kínos sejtelmet ébreszt és ju 
gos gyanúra ad okot e hír. Most már jó táp­
láléka van az eddig is közkézen forgott gva 
nusitásnak, mintha a torony alatt piszkos ma- 
nipuláezió űzetett volna, most már minden má­
sodik ember elhiszi, hogy II. 5 évi számvevő­
sége alatt 30 ezer Irtot szerzett. Ezúttal nem 
firtatjuk a leköszönés okát, csakis annyit jegy­
zőnk meg, miszerint II. egész eletető komjiro 
mutálta magát leköszönésével, ti legblatnálóbb 
benne az, hogy egy Boromisza kónyszeritetto 
őt a leköszöuesre. Annyi bizonyos, hogy egy 
keresztény ily infam módon nőm szokott meg­
válni állásától. No de megvagyunk győződve, 
hogy B. som viszi el szárazon. Különben mi 
az összekoczczauás hírére megírtuk, hogy a 
vége tragikomédia lesz.

Folyo hó 24-én egé-z nap közgyűlés 
volt, ezúttal csakis a délelőtt történtekről em- 
léko/hetiin inog Braun Samu a képviselőség

Szöge.

ről leköszönt ; a polgármester elleni vizsgálatot í Zentán Savanyut, Ferblicskó Jáuót megte- 
Sehliigittes megyei főügyész, végzi, az ellenőr- szik derék tanári karunkak, az utouállót

pedig községi bírónak.zéssel a közgyűlés Szabó Lászlót, Mester La­
jost és i lapok szerkesztőjét hízta meg; a re­
gale kozelese a jövő érre újra kiadattk ; a 
felfüggesztett llorovitz helyébe Kiss Simon 
számvevőnek, annak helyébe Írnoknak Megadja 
egyhangúlag megválasztattak, kik 12 órakor 
l.i is tették az esküt. Fölvettotott Szabó László 
által a kérdés, vájjon az iskolákban a jövőben 
alkalmaztassanak-e nők ? Szárics kereken ki­
mondatni indítványozta, hogy csakis férfiak al 
kulmaztassanak. Az. iskolaszék felhivatik ja­
vaslattételre. Az iskolák füttotósét a jövőben 
u város házilag kezelteti. A délutáni tárgyak­
ról csakis jövő számunkban emlékezhetünk meg.

— A mindenek felett tárgyilagos ó nép­
lap fölhívást bocsájtott uj párt alakítására, 
melynek firmája lenne „Közérdek párt“, — 
miután ti mostani pártok korrupezión alapul­
nak. Terünk nem engedi, hogy a fölhívással 
érdemileg bánjunk el, ezúttal csakis azt kér­
dezzük a taktikustól : Kend az az Alvinczy ?

— A paradicsom kígyó jó borravalót 
kapót, mert a Goldstein féle mezei téglaógotő 
ellen reklamált. Goldstein ugyanis fölmérette 
birtokát és kiderült, hogy abból szomszédai 
féllánczot elszántottak, melyet most Uoldstein 
visszafoglal ; a taktikus pedig a körkemeueze 
érdekében beadott fölobboz.és elkész.itéséuek 
díj * fejében pöröl.

Követendő példa. A parasztok a pá­
linka ellen. A „Szilágyinak jelentik Ér- 
Üirolt községből, hogy ott a falubeli parasztok 
mórtékletcsségi egyletet alakítottak. Az eszme 
egv Mojssa János nevii értelmes paraszt gnz- 
daemheré volt, aki azt indítványozta, hogy no 
igyanak toli hé pálinkát, Mojssa a parasztokkal 
Írásbeli nyilatkozatot Íratott alá s mindazokat, 
akik a fogadást megszegik, küzmogvotéssol fe­
nyegetik. A regálobórlő kétségbe van esve s 
már is bérengedósért folyamodott.

Horovitz Lipot, fölfiiggeszteit szám­
vevő a tűzoltói alparaucsnokságról h-mondott, 
de a század tisztikarának kérelmére vissza­
vonta lemondását és a tisztségnek további vi 
selését — bár föntartással — elfogadta.

* A rusticus apát is tudja, mi a de­
cor um: gyomrára teszi az arany keresztet, 
fejébe nyomja az arany bojtos kalapot és mint 
valami lokomotív füstölve baktat végig a 
városon.

* Az „Egyetértés-1 150. számának kö­
vetkező szavaival ugyancsak kidicséri a ke­
reskedőket : „Nálunk a kereskedés, mond­
hatni, csak kalmárkodás e nagyliivatáshoz 
képest. Másutt a kereskedő úgy a termelő­
nek, mint a fogyasztónak mestere, útbaiga­
zítója, kereső társa; nálunk a legtöbb eset- | 
ben abból boldogul, hogy kifosztja egyiket 
is, másikat is.“

* A Ba<ota biztos által lopáson kapott 
ó-kanizsai képviselőt felhívjuk, miszerint 
jöjjön Zentára, üres lévén a kulbiztosi állás, 
joggal aspirálhat rá, hamar az útonálló zsidó 
lapszerkesztőt megtették községi bírónak.

A kalocsai egyházi főtanhatóság
liuttersclmiidt Márton bikityi tanítót több- 
rendbeli súlyos vádak alapján állásától el­
mozdította. Zentán ellenkezőleg cselekszik a 
rusticus apát, mint iskolaszék! elnök nemcsak 
hogy megtűri tanítónak az okmánygyártó 
Uarsányit, de mint pap kebelbarátjává avatta.

* Bizonyos dandyk megfeledkeznek a 
köztisztesség követelményeiről, mert egy­
részről trágár lármájukkal megbotváuykoz- 
tatják és másrészről kandiságukkal inzultál- 
ják a hölgy közönséget a fürdőben.

* No már igaz, hogy az ajtón kilökött 
és az ablakon besz ikött polgármester sem­
mit sem tud a maga idejében tenni, eddig a 
varos órái í/i — -/4 órával előbb jártak, most 
meg o —10 perezezel később járnak. Mintha 
csak azt tűzte volna ki feladatának, hogy 
a város közönségébe belenevelje a rendet­
lenséget.

* Az utolsó erdélyi testőrségnek II
lxákóczy I erencz korából eredő alapszabá­
lyának VIII. tj-a szerint az a testőr, ki 
ötödször is megrészegedett, a testörségböl 
vlboesajtatutt, „mert Istentől adott nemes 
elméjét nem tudja megbecsülnia IX. §. 
szerint aki csupán nyerészkedési vágyból 
kártyázott, az egy havi fizetését elvesztette ; 
aXXlII, íj. szerint az a tiszt, aki alantasát 
megbotoztatta, tiszti rangjától megfosztatott.

* Matkovics fiakkeros egv fogatú ba 
tarde-ot szerzett be, még pedig a legszebb 
fajtából. Illik is, hogy a tiakkerosok elnöke 
kitegyen magáért.

— Nagy János a főtéren fekvő Fischer 
Mór féle házban levő és a „Ponty“-hoz czim- 
zett vendéglőjét okt. 24-től fogva Rezesnek, 
vagy pedig albérletbe szándékozik adni.

— Milkó Vilmos és fiai fakereskedő ez ég fa­
ds szénraktárát a városból kihelyezni kényszerülvén, 
a fényszeruti zugban, a népkert délnyugati sarkán 
olyan telepet állított fül, ami eddig nem volt Zentán, 
hol is különböző fajú tiizelöfa és a csépléshez legal­
kalmasabb szabolcsi szén nagyban és kicsinyben a 
legjHiányosabb árakon kapható. A ezég helybeli meg­
bízottja Fried Fereucz, lakik kígyó-(ezigány-)utcza 
141. sz a fekvő Tényi-féle házban.

Irodalom.
Homoki szőlők telepítése czim alatt irt 

meg Rács Sándor vinczellér-iskolai tanár 
egy ma aktuális érdekű munkát, mely rövid 
idő alatt második kiadásban hagyta el a sajtót. 
A magyar szakirodalomban e csak ritkán elő­
forduló kereslet legjobb dicsórőjo e munkának, 
moly a ma Magyarországon egy felette fontos 
termelési ágnak, a homoki szőlők művelésének 
Írja le elemeit. Országunk óriási homoktorü- 
letei, melyek eddig a „Hasznavehetetlen“ 
jelzővel fordultak elő fdldmivelósi statiszti­
kánkban, az uj kultúrával kincses bányáivá 
lettek tulajdonosaiknak. Rácz Sándor, aki a 
Kecskmót vidéki hires homoki kultúra alapve­
tési munkálatainál tevékeny reszt vett, mint 
első figyelte mog a minden esetre idegen kul­
túra sajátságait és könyvét gazdag tapasztalatai 
alapján irta. Munkája tárgyalja a talaj előké­
szítését, a futóhomok megkötését, a futóho­
mokra alkalmas szlilőfajok megválasztását, 
a fajok megkövetelte metszési módokat, a trá­
gyázást, a műtrágyák alkalmazását, a szü­
retet és a védekezést a homoki szőlők ellen­
ségei ellon, egyszóval felöleli az egész érde­
kes anyagot és a szőlőtermelő gazdaközönsóg- 
nek hasznos kézi könyvét képezi még eddig 
ismeretlen munkája közopett. Kiadja a „Bo­
rászati lapok-1 kiadóhivatala. Budapest Köz­
telek. Ára 1 frt 50 kr. Megrendelhető ugyanitt 
és az Eggenberger-féle könyvkereskedés utján 
minden hazai könyvárusnál.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :
Reitmann Ferenoz.

Nyers selyem héj ruha
10 forint 50 krajc zárjával és jobb minőségű­
eket küldeményei bér- és vámmentesen Henne- 
berg G. cs. és kir. udv. szállító gyári raktára 
Zürichben Minta posta fordultával. Levélért 

postabér 10 kr.

Árverési hirdetmény.
Alólirott zárgondnok közhírré teszi, miszerint Újházi 

Péternek, Újházi FerenCZ elleni ügyében a zárlat alá vett 
zentai 8281. sz. jkvben foglalt ingatlanokból alperest illető 
4 láncz földjét az 1891/92. gazdasági évre f. hó 26-án 
délután 4 órakor a városháza udvarán haszonbérbe fogom 
adni.

Zentán, 1891. évi julius 24-én.
Kozár Péter,

zárgondnok.

ZE^öld. haszonbérlet.
Vörös szül. Kamocsay Tere'z es Kam oca ay Lijoe- 

fé c, az adai határban fekvő

95 láncz 787 oöl szállási föld
az 1802. termő évre f. évi aug. 12-én d. e. 10 órakor 
Ada községházánál árverés utján haszonbérbe adatik.

Az árverési feltételek alulírott zárgondnoknál 
bármikor, legkésőbben az árverés napján és színhelyén 
megtudhatók.

Zentán, 1891. julius 22-én.
Szimrók Antal,

zárgondnok. jj|
■# Richter-féle #-

Tpejettörö
Legújabb türelmi játék.

176 feladat.
Nagyon érdekes

és nagyon mulatságos.
Ára 85 kr.;

i mi adni játékszer kereskedésben kapható.
A *-g»l jelöltek mult számunkból térsztike miatt' K(’v, shé értékes mániásoktól óvjunk magunkat es csakis oly ska- 

kimaradtak. Szerk F’^yákat fogmljunk cl, melyeken a gyári jel a „varat Horgony“ van.
en, 18.11 Nyoma Ion Bii bu Sándor könyvnyomdájában.


